

奋斗百年路 信航新征程

- 学党史 悟思想 办实事 开新局

郑凯平:续写改革开放实践"新故事"



个人简介

郑凯平, 男, 1957 年生, 泰国归侨, 祖籍广东汕头。曾就读于北京大学国学班, 毕业于美国中央州立大学 MBA。现任正佳国际(香港)集团董事局主席, 中国侨商联合会副会长、中华海外联谊会理事, 深圳市侨联兼职副主席、深圳市归侨侨眷企业家联合会(以下简称"市侨企联")会长。



上世纪90年代初期,郑凯平作为早期归国华侨来深投资,在改革开放大潮中乘风破浪成就个人事业。伴随着深圳经济特区的发展,他以先行者的担当引领广大归侨侨眷企业家踊跃投身于特区建设。搭建合作平台、聚侨心侨智、汇侨资侨力、弘扬侨爱精神……多年来,郑凯平常怀赤子之情,以己之力、担己之任为改革开放实践不断增添新的注脚。

发展个人事业 参与特区建设

1992年,郑凯平创办了凯力国际(香港)有限公司(后改名为正佳国际集团),乘着改革开放的东风,自1994年开始,他投资建设深圳福田保税区正佳物流中心、深圳盐田国际物流中心、观澜产业园等多个产业园区,并先后投资参股南山宝生村镇银行及香港卫视等多家企业。

经过三十多年的发展,正佳国际集团已成为多元化集团企业,服务及合作的企业有华润集团、联想、海尔、亚马逊、三菱、APL等多家世界500强企业和国内知名企业,业务涵盖商贸物流、金融资本、融资租赁、智慧物业、文化艺术等多个领域。公司连续12年被评为中国物流百强企业、连续10年被评为深圳市重点物流企业、探圳福田区总部经济企业等多项荣誉。



深圳市归侨侨眷企业家联合会组织开展港澳侨企业家考察活动。

"我既是祖国改革开放和深圳经济特区建设的参与者,也是受益者。"郑凯平在深经营企业的同时不忘自己肩负的社会责任与担当,他以实际行动反哺深圳的发展。自任市侨联兼职副主席和市侨企联会长以来,他带领市侨企联进一步强化服务理念,发挥好平台作用,不断扩大深圳侨界"朋友圈",实现资源、机会共享,助力侨企高质量发展。

发挥侨界优势 促双向开放

为更好地服务会员企业,在郑凯平的带领下,市侨企联策划、参与了一系列专题讲座和沙龙,与各区统战、侨联部门"结对子"加强联系互动,取得了良好成效。4月22日,市侨企联组织港澳侨企业家参加由盐田区委统战部(区台港澳局、区侨务局)、区投资推广和企业服务中心主办的以"搭建合作桥梁发挥双向开放作用"为主题的港澳侨企业家考察活动,以此为契机引导港澳侨企业充分发挥投资兴业、双向开放作用,积极参与区域经济社会发展。

此前,郑凯平还带队先后走访福田、罗湖、南山、龙华等深圳各区进行座谈交流,携手各区统战、侨联部门,为侨商积极搭建沟通平台、畅通意见建议反映渠道,共同服务企业发展,并广泛团结归侨侨眷企业家,为深圳"走出去"引资引智架起桥梁。

在郑凯平的率领下,市侨企联多次作为中国(深圳)华人华侨产业交易会(以下简称"侨交会")联合主办单位,在展会现场设立主题展馆,组织会员企业参展,通过侨交会"以侨为桥"的平台,

助力侨领、侨商深度参与到"一带一路"和粤港澳大湾区的建设中去。同时,郑凯平充分调动归侨侨眷企业家的积极性,组织会员企业参加国际深圳社团大会,为海内外侨界增进了解、深化合作、共谋发展提供契机。

投身公益 弘扬侨爱暖侨心

郑凯平不仅带领广大协会成员主动参与祖国建设,而且还发挥余热投身社会公益事业。郑凯平积极参与精准扶贫、助教助学活动,多次举办慈善活动,筹资捐款给新疆喀什艺术学院、新疆喀什大学助学"侨爱奖学金",并资助广西百色学院附中96名贫困生上学,帮助深圳民爱儿童福利院建立爱心基地,为光明困难归侨侨眷解决实际生活困难。

"我们又来看你了,给你拜个早年!"2015年春节前夕,郑凯平和市侨企联的企业家带着6万多元的慰问品、慰问金来到光明新区,慰问当地3户困难归侨。在越南归侨黄李姑家中,郑凯平得知黄李姑身患乳腺癌治疗效果不佳时鼓励她:"要乐观面对生活,生活有困难随时联系我。"每年春节前慰问困难归侨已成为市侨企联弘扬侨爱精神的一个品牌活动。郑凯平表示,爱国爱乡、扶贫济困是侨界的优良传统,他希望带动会员企业家投身公益,让侨界的优良传统发扬光大。

2020年新冠肺炎疫情期间,郑凯平带领市侨企联及会员通过各种途径,筹

集多批次价值超过500万元的医用口罩、防护服、酒精等防疫物资,分别捐赠给了深圳、广州、东莞、香港及湖北省各市的抗疫一线,全力支援抗击疫情工作。此外,市侨企联成员同时将筹措到的防疫物资分装成"爱心防疫礼包",通过邮寄的方式成功送往美国亚利桑那州和纽约,助力当地侨胞和留学生抗击疫情。

发挥侨智 履职尽责建言献策

郑凯平情牵深圳侨界、心系特区发展,作为六届深圳市政协对外友好和侨联界政协委员,他积极参政议政,主动参加各类会议、调研、考察活动多达140多次,完成界别、个人提案共计15件,部分建议被列入重点提案并采纳实施。

在2020年市政协六届六次会议上, 郑凯平提交了以"更大发挥全球华侨华 人在深圳'先行示范区'建设中的独特 作用"为主题的政协提案。他从多年的 侨务工作经验出发,提出"创新侨务工 作联席会议制度""设立华侨华人创新 科技先行示范基地""增加侨界政协委 员名额""在海外设立政府层面的办事 机构""设立华侨博物馆"等五点建议, 期望将华侨华人的独特优势转化为助 力深圳创新发展的强大动力。

怀着激动的心情,郑凯平观看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播。"我们侨胞对党的信心永不动摇,对扎根祖国大地、积极融入祖国发展大局更有信心。"郑凯平表示,作为侨界一员,自己将更好地发挥归侨侨眷的优势,主动融入祖国发展大局,为深圳新一轮发展作出应有的贡献。

